

中国足协推出重磅限薪政策

本土球员顶薪500万元,外援顶薪300万欧元

中国足协昨天在苏州举行中超联赛工作会议。在会上中国足协向各中超俱乐部代表公布了中超俱乐部“限薪”的细则方案。2021赛季,中超每家俱乐部单季支出总额不得超过6亿元,其中用以支付本土球员及外籍球员薪酬的最高支出分别不得超过7500万元人民币和1000万欧元,本土球员顶薪为税前500万元,外援顶薪为税前300万欧元。

中国足协昨天推出的限薪方案规定,包括球队的薪酬总额限制、球员顶薪等,都与此前外界传闻的内容几乎一致。足协规定,在“薪酬帽”的前提下,本土球员的最高年薪为税前500万元人民币。而2020赛季的标准是,本土球员的顶薪为税前1000万元,国脚顶薪为1200万元。外籍球员此前没有年薪限制,此次调整后,最高年薪为税前300万欧元。

此外,方案还规定,U21本土球员的年薪原则上不超过税前30万元人民币。单季职业联赛加足协杯的比赛总出场时间达到900分钟的U21球员除外,其薪酬不受30万元限制。

为确保限薪的规定得到落实,中国足协同步推出了严格的监管措施,加大了违规处罚力度。比如,方案规定,如有俱乐部单季支出总额超标,超额比率在20%以内的,将被扣除6个联赛积分,超额比率在20%至40%之间的被扣除12分,超额比率超过40%,最多将面临扣除24分的重罚。针对俱乐部单季球员薪酬支出超标,方案也做出了对应的处罚标准,如某俱乐部单季外援薪酬支出总额超过1000万欧元或本土球员支出超过7500万元,均将被扣除9个联赛积分。如果中、外球员薪酬支出总额均超标,那么该俱乐部将会被扣除18分。

为了防止阴阳合同、暗箱操作等违规发放球员薪酬,足协的处罚措施包括取消联赛成绩,直至降级处罚等。针对球员的违规,足协也出台相应对策,如有未按规定申报收入的球员,将面临被停赛两年的重罚。俱乐部不得通过关联公司向球员或直系家属发放现金等报酬。

此方案明确规定,“球员收入”包括工资、有价证券、房产等,但不包括奖金。球员收入统一为税前薪酬。球员若与第三方签订商务合同,需得到中国足协或授权机构认定,否则其收入将计入薪酬。不过,这些规定只针对球员新签的合同。

羊城晚报记者 林本剑

亚冠·焦点

广州恒大昨晚以1比3不敌神户胜利船,全场表现低迷
卡帅能率队出线吗?

恒大队员梅方(左)倒挂解围 图/视觉中国

昨晚进行的亚冠比赛,广州恒大以1比3不敌神户胜利船,小组两战过后仅积1分。“冠军之师”不仅输掉了结果,连过程都亮点不多。眼下的恒大状态低迷、士气低落,队员最需要的是重新找回斗志。

郑智、保利尼奥不在,担

任队长的张琳芃依然是血气方刚的球员。连续两场比赛,张琳芃都因为和对方拼抢受伤离场。可惜,在亚冠赛场上,像张琳芃这样有斗志的球员并不多。

中超尚未结束时,中国足

协曾向四支亚冠球队咨询,得

到的信息是绝大多数球员都不想去踢亚冠联赛。在中超联赛封闭长达数月之久,球员与家人长期分离,加上在国外疫情明显反弹的情况下,球员们有这样的想法实属正常。然而,既然出征了,就应该抛下这些杂念,为球队的荣誉和

中国足球的荣誉而战。虽然此次亚冠之旅缺少了保利尼奥和郑智,但论阵容,广州恒大仍然星光熠熠。何况,恒大的两个对手都不算强:水原三星在韩国K联赛勉强保级成功,此次亚冠是全韩班;神户胜利船则在日本J联赛持续低迷,昨晚赛前已在J联赛五连败。面对这样的对手,恒大还踢得如此无可开交,实在有辱“冠军之师”的威名。

上海申花、北京国安和上海上港的球员也都对出战亚冠有异议,但到了赛场上,他们心无旁骛。捍卫球队荣誉、力争胜利,是职业球员的属性,也是基本要求。单外援的申花在一周之内连续结束了球队的两大尴尬纪录:连续11年亚冠赛场不胜和16年亚冠不胜日本球队。申花这样的表现难道不足以激发恒大球员的斗志吗?

两战仅积1分的广州恒大,只要击败水原三星,依然可以晋级淘汰赛。如果恒大连这个不高的目标都实现不了,卡纳瓦罗在恒大的日子恐怕也不好过了。

羊城晚报记者 林本剑

世乒联澳门赛

“活久见”比赛,开赛了!

全新的WTT世乒联赛事在昨天揭开了神秘面纱。随着最后一场比赛许昕以3比2逆转战胜巴西名将雨果·卡尔德拉诺,并将胜利归功于全场观众的呐喊助威时,全场气氛达到了最高潮。

这项赛事与以往的赛事完全不同,无论是赛制、计分方式,场地设计、视觉效果甚至是转播,对球员、教练员、裁判员、赛场内的观众以及电视机前的观众都是一个全新的体验。

黑橘配色的赛场首先带来强烈的视觉冲击——八角形的设计,场地空间比以往扩大了不少,配上充满节奏感的音乐和炫酷、不断变换的灯光,很像是一个大舞台,给人的感觉非常震撼。球员通道也很有未来

感——当球员从通道出场时,给人一种仿佛从另一个时空穿越回来的感觉。

全新赛事,球员的地位更加凸显,这从比赛开始前对他们们的介绍就可见一斑——更加详细,更营造对战的感觉。当球员进入八角形球场后,全场灯光一暗,全场仿佛只有场上的两个球员存在一样。而比赛时场上的加油声也不知道是从哪里发出的。

教练席也有新的设置。以往两位教练员都是并排坐在场地的一侧,这次则是变成在场地的两边面对面坐着。裁判方面也变动不小,取消主裁、副裁双裁判制,场上只留一个裁判,且不配裁判桌。

转播角度方面也有变化,以

参赛球员对该项全新赛事连连称赞,均持肯定态度

往的主转播镜头是正对着球台,运动员距离一远一近,一正面一背面。这次的赛事主镜头则是垂直于球台,从侧面记录球员表现,同时由于镜头的设置,主裁在比赛中始终是正面入镜的,这都给人一种全新的体验。

在赛制计分方面,世乒联缩短了部分赛程,原定的前四种子大胜抢8改为抢5,这也要求球员从一开始就要进入比赛状态,偶然性也非常大。许昕正是因为开局有些慢热,一上来就以0比2落后。不过他随后连追三局,实现大逆转。

对于上述种种改变,不同人群有不同的感受,但绝大部分都认为新颖、有趣,持肯定的态度,特别是球场内参赛的球员们,对此连连称赞。作为WTT时代首

场比赛的参与者和获胜者,韩国名将田志希就由衷感叹:“能在这么残酷的场地上打比赛,这个年代的运动员太幸运了!”田志希还认为:“比赛能否取胜已经不重要,更重要的是经历,‘活久见’。”而最终取胜的田志希,已经把赛场的黑橘配色作为自己最喜欢的颜色了。

作为WTT时代第一场比赛的主裁,来自广州的国际级裁判裴伟民亦感叹道:“这项全新的赛事对乒乓球的发展有着划时代的意义,我作为第一场的裁判也感觉到肩上担子很重,比赛前我在想,还是要按照裁判长的要求,把自己该做的工作做好,用一颗平常心,去执裁一场或许并不平凡的第一场比赛。”

羊城晚报记者 魏超然

欧冠·今晨

拜仁曼城提前出线
利物浦国米主场输球

欧冠小组赛第四轮今晨全部结束,上届冠军拜仁慕尼黑和另一支夺标热门曼城均取得四连胜,提前两轮获得出线权。2018-2019赛季冠军利物浦主场以0比2完败于亚特兰大。国际米兰主场以0比2不敌残阵出击的皇家马德里,出线只剩理论上的可能。

拜仁上赛季以11战全胜的战绩夺得欧冠冠军,本赛季把欧冠连胜纪录扩大到15场。拜仁上周末在德甲仅取得平局,今晨虽以3比1获胜但仍旧表现不佳,射门次数以8比19落后萨尔茨堡,好在把握得分机会的能力远胜对手。

拜仁今晨首次射正即制造进球,穆勒射门被扑出,莱万多夫斯基补射打破僵局,进球时间是第43分钟。莱万成为最近两个赛季在欧冠进球最多的球员(14场攻入18球),他在欧冠历史总射手榜以71球追平排名第三的劳尔,可是与“绝代双骄”C罗(131球)和梅西(118球)还有望尘莫及的差距。

曼城最近几个赛季都是欧冠夺标大热门之一,但一到淘汰赛阶段就令人失望,好在小组赛还不会掉链子。凭借福登的进球,曼城客场以1比0小胜奥林匹亚科斯,把对C组第三奥林匹亚科斯的领先优势扩大到9分。曼城本赛季在英超表现不佳,3胜3平2负仅积12分,八轮联赛的积分恰好与四轮欧冠的积分相同。

足彩·富翁

热刺有望全身而退

羊城晚报讯 本周末穆里尼奥将又一次重返斯坦福桥,又一次面对前东家。明天出版的《羊城体育·足彩大富翁》(电子版:www.okdfw.com,微信号:波讯网·羊体加官微)周五刊认为,以本赛季热刺在Big6内战未曾一败的表現,穆帅有能力率队在蓝桥全身而退。

穆里尼奥曾两度执教切尔西。本赛季,穆里尼奥已与昔日弟子兰帕德交手过一次,两

孔蒂执教下的国米,在欧冠令人失望。孔蒂继续使用一成不变的3-5-2阵型,中场使用三名工兵型球员比达尔、巴雷拉、加里亚迪尼,有创造力的中场埃里克森和森西都被按在板凳上。国米今晨在主场面对阵容严重不整的皇马,踢法毫无创造力,完全发挥不出自己的阵容优势。皇马在开场仅7分钟就取得领先,巴雷拉在禁区内绊倒皇马中卫纳乔,阿扎尔操刀罚进点球。第33分钟,比达尔突入禁区在莫德里奇和瓦拉内的夹击防守下倒地,主裁判泰勒未予判罚。比达尔向泰勒提出抗议,被黄牌警告,他继续对着泰勒咆哮,吃到第二张黄牌被罚出场。

在B组,门兴2胜2平积8分领跑,皇马积7分紧随其后,顿涅茨克矿工积4分,国米2平2负积2分垫底。国米要想出线,需要奇迹的出现。

羊城晚报记者 刘毅

定向人生,人生定向

——访中山纪念中学定向队主教练王长在

2020年南粤古驿道“Hello 5G杯”定向大赛总决赛日前在南澳岛举行,中山纪念中学队夺得总冠军。无独有偶,五年前该项赛事首届首站的男女精英组金牌也为该校的学生摘得。

中山纪念中学是古驿道定向大赛的“王者之师”。在竞争对手看来,中山纪念中学的学生或是已经毕业的学生夺得古驿道定向大赛的首金和最近一届的总冠军,在情理之中。

在古驿道定向大赛赛场,中山纪念中学队可谓非常显眼,因为他们参加比赛时,背包和衣物摆放整齐,在这些参赛队伍中几乎是独一无二的。当身穿鲜红色队服、行止有序的中山纪念中学队选手一登场,就会给他们的对手带来无形的压力。比赛结束后,记者采访了中山纪念中学定向队的主教练王长在(见上图,徐扬扬摄),请他谈谈这支“王者之师”是怎样打造出来的。

中山纪念中学队是一支定向越野的国字号队伍。就读于该校的历届毕业生,目前已45人入选国家队,145人入选国家青年队,代表中国队征战定向越野世界大赛、亚洲大赛和世界中学生锦标赛的国手们,有半数来自该校。王长在本人就是国家队教练,也是国家青年队的主教练。

在与记者交谈时,王长在手里还拿着自己的博士论文手稿,因为他正在攻读东北师范大学的博士学位。

羊城晚报记者 徐扬扬

实习生 叶磊

一年一主题,一站一特色

——南粤古驿道定向大赛五周年成果超出预期



都曾是选项之一,但最终讨论的结果是选择定向越野这个项目。”

选择定向大赛与古驿道相结合的原因是多方面的。首先是成本低。因为古驿道、古村落以及相邻的山地、田野都可以开展这项运动,参加者只需要一张地图、一个指南针。

定向运动被称为“奔跑的国际象棋”,是集合了计算、高差、方程以及各种心算技能等多种知识,将智力与体力相结合的运动,促进参与者将思维从二维平面提升到三维空间,丰富其空间想象力,对青少年的成长非常有

利,这是第二个原因。

此外,青少年到古驿道、古村落参赛,就能接触到当地的传统习俗、红色文化,接受爱国主义教育,而比赛又与精准扶贫、乡村振兴、生态文明等元素结合,起到推动乡村振兴的作用,这是定向大赛走上古驿道的第三个原因。

定向大赛带来哪些叠加效应?

谈及古驿道定向大赛走过的历程,麦良表示,近五年来的各站比赛他几乎是一站不落,最

初的一年每站都要去三次,从选点到赛前测试再到最后的正式比赛。但随着办赛团队走向成熟,麦良不必像初期那样事必躬亲,但每次经由曾经办赛的地点,他都会以游客的身份去回忆,去感受办赛后带来的变化。

古驿道定向大赛打响古村落的知名度,助推乡村振兴的成效非常显著。阳春高村办赛四年就脱贫摘帽,茂名信宜、肇庆砚州岛等站点都实现了村容镇貌的跨越式发展。大赛每到一处就打响当地知名品牌,促进绿色生产和消费体系建设,如韶关乳源的禾花鱼,惠州惠东的生蚝,在比赛之后都实现了销量激增。品牌知名度被提高的同时,也带来了显著的经济和社会效益。

仁化县石塘村的堆花米酒是古驿道大赛助推的第一个品牌,如今已经在淘宝上开店,成为当地的名优特产。

红色基因的薪火相传一直是南粤古驿道定向大赛的重要内容,从梅州平远出发,重走穿越赣粤两省的中央苏区红色交通线,追寻实事求是的寻乌调查之旅,到探访河源东源的人民计制度的创建者和奠基人——阮啸仙烈士故居,再到教育报国

的韶关乐昌华南教育历史研究基地,这项大赛为青少年展示了壮丽的革命烽火画卷。

南粤古驿道定向大赛在办赛的同时,还创新性地融合助推当地文创产品、地方艺术的创作,八个音乐专辑和独树一帜的视觉标识系统,已成为将定向大赛带入人们视野的文化符号,构筑了广东文化自信的深厚根基。

南粤古驿道定向大赛还将源于欧洲的定向运动,引入古道沿线的村落进行比赛,为世界定向运动带来了全新的体验模式,成为国际知名品牌赛事,获得国际定向联合会的认可和赞赏。国际定联主席莱欧·哈达纳认为,南粤古驿道定向大赛的办赛理念与国际定向联合会一直以来秉承的宗旨和价值高度契合。2019年定向世界杯决赛暨南粤古驿道定向大赛在广东佛山成功举行,这是定向世界杯首次走进中国,落户南粤古驿道。

“三年古道以此为梦,万里叠榭以此为归”,古驿道定向大赛已走过了五年,一年一主题,一站一特色,既是圆梦的里程碑,更是一段全新航程的发端。

羊城晚报记者 徐扬扬
实习生 叶磊

